



Gospođa Vera Božić Trefalt, pomoćnik ministra trgovine, turizma i telekomunikacija je ove godine imala čast i zadovoljstvo da otvori X Međunarodni sajam turizma i seoskog turizma i VI Sajam zimmice koji je od 23. do 25. novembra održan na Šumadija sajmu u Kragujevcu, čestitajući Gradskoj turističkoj organizaciji Kragujevac i Šumadija sajmu uspešu organizaciju ovog događaja i okupljanje značajnog broja turističkih radnika i seoskih domaćinstava.

Ona je tom prilikom rekla da je ovogodišnja sajamska manifestacija okupila preko 100 izlagača iz Srbije i zemalja regiona, predstavljajući ponudu planinskih centara za predstojeću zimsku turističku sezonu, ponudu banjskih i klimatskih mesta, aktivnosti nacionalnih regionalnih i lokalnih turističkih organizacija, seoskih domaćinstava i vinarija. Gospođa Božić Trefalt nije izostavila ni stručne aktivnosti manifestacije na kojima je bilo reči o aktuelnim pitanjima srpskog turizma, naporima za efikasnijom zaštitom korisnika turističkih usluga, podsticajima za ruralni razvoj. Istakla je da je Vlada Republike Srbije prepoznala turizam kao jednu od ključnih delatnosti srpske privrede i značajnu polugu razvoja društva i naglasila da Ministarstvo trgovine, turizma i telekomunikacija sprovodi niz aktivnosti u skladu sa Strategijom razvoja turizma u cilju realizacije novih projekata koji će unaprediti turističku ponudu, turističku infrastrukturu, signalizaciju, standard usluga, turističku promociju i dr. Po njenim rečima, Vlada Republike Srbije je posebnim merama subvencija podržala, a resorno ministarstvo intenziviralo, aktivnosti na razvoju turizma putem dodele posebnih podsticajnih sredstava. Pri tom, bilo je neophodno uskladiti zakonsku regulativu i sa direktivama EU, kao i tendencijama i potrebama savremenog turističkog tržišta. U skupštinsku proceduru ušli su novi Zakon o turizmu i Zakon o ugostiteljstvu, nakon čega sledi i priprema novih podzakonskih akata. Takođe je pokrenut i projekat uvođenja elektronske prijave turista, a u pripremi je i regulativa paušalnog oporezivanja pružanja usluga u domaćoj radinosti. Pomoćnik ministra trgovine, turizma i telekomunikacija je ovom prilikom istakla da Ministarstvo podstiče domaći turizam kroz šemu dodele vaučera za usluge smeštaja, dodeljuje bespovratna sredstva za projekte razvoja koji se odnose na promociju turističkih proizvoda i manifestacija, dodeljuje kreditna sredstva za podsticanje kvaliteta turističke ponude, a od 2016. se posebno subvencionišu turističke agencije, organizatori putovanja, u cilju razvoja receptivnog turizma. Ona je istakla da se i na širem planu, na nivo svih resora, sprovode aktivnosti u cilju stvaranja što povoljnije poslovne klime. - Svi ovi napori su urodili plodom i sada već može da se kaže da projekcija rezultata koje smo zacrtali kao cilj u Strategiji razvoja turizma Republike Srbije u periodu od 2016/25. godine nije bila nerealna. Na dan 01. oktobra 2018. godine u Srbiji je bilo ukupno 383 kategorisana objekta „hotelskog“ tipa (hoteli, garni, apart, moteli, pansioni, turistička i apartmanska naselja), sa ukupno 19.038 smeštajnih jedinica i 30.691 ležaja, pri čemu se gotovo izjednačio broj hotela sa tri i četiri zvezdice. Poslednjih

godina turistička privreda Srbije beleži konstantan rast broja dolazaka turista i broja noćenja, posebno stranih turista. U periodu od 01. januara do 30. septembra ove godine ukupan broj dolazaka je veći za 11.8 odsto u odnosu na isti period prošle godine, a broj noćenja za 12.9 odsto. Od ukupnog broja dolazaka i noćenja gotovo 50 odsto su ostvarili strani turisti. U najvećem broju dolaze iz zemalja regiona, a najveći rast i broj dolazaka i noćenja u odnosu na prošlu godinu ostvarili su turisti iz Kine i Hong Konga. Pokazatelji o ostvarenom turističkom prometu, evidentan porast broja i kvaliteta kapaciteta smeštajne turističke ponude, kvaliteta i raznovrsnosti ugostiteljskih usluga, kao i programskih i vanpansionskih sadržaja u sadašnjoj turističkoj ponudi ukazuju da su postavljene dobre osnove za dalji održivi rast naše turističke privrede - zaključila je Gospođa Vera Božić Trefalt.



